



Вадский

Колхозник

Орган Вадского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Горьковской области
№ 42 (1816) | Четверг, 12 октября 1944 года | Цена 15 к. | Год издания 12-й.

Своевременно рассчитаться с государством

Предоктябрьское социалистическое соревнование помогло колхозам района добиться больших успехов в проведении всех сельскохозяйственных работ. Теперь надо, опираясь на эти успехи, еще шире развернуть соревнование среди колхозников, приложить все силы к тому, чтобы рассчитаться с государством по всем видам госпоставок. Наш район успешно справился с зернопоставками. Теперь перед нами стоит задача — своевременно рассчитаться с государством по картофелю и овощам.

Ряд колхозов нашего района досрочно рассчитались с государством, слав первый выкопанный картофель в заготпункт. К таким относятся «Красная Шедра», «Строитель», «Свобода», «Выстрел» и ряд других. Эти колхозы правильно повяли свою задачу перед страной и фронтом и с честью выполнили ее. Недаром в эти сельхозартель приходят письма от фронтовиков, в которых они благодарят своих земляков за заботу о Красной Армии. Колхозники этих сельхозартелей вполне сознают, какую большую помощь оказывают они фронту, лучшие продукты сельского хозяйства сдавая государству.

Но, наряду с передовыми колхозами, в нашем районе есть и такие, которые до сих пор еще не приступили к сдаче картофеля. Бое-где копка картофеля идет очень медленно и так же затягивается вывозка.

До сих пор еще не приступили к сдаче картофеля колхозы имени Кирова, «Красногорец», «9 января». По несколько центнеров сдали колхозы «Вазьянец», имени Кагановича, «Ильич» и другие.

Руководители этих колхозов не сознают своей ответственности перед фронтом, перед своими земляками, героически бьющимися с немецкими захватчиками.

Наступают сильные заморозки. Скоро можно ожидать выпадения первого снега. Что будут делать те руководители, которые затянут уборку до морозов и рискуют поморозить часть картофеля.

В оставшиеся до сильных холодов дни нужно принять все меры к тому, чтобы завершить уборку картофеля и овощей, сдать лучшие продукты государству и добиться того, чтобы и по сдаче картофеля район вышел в число передовых по области.

Предоктябрьское соцсоревнование

Свои обязательства выполним

Следуя примеру колхозников сельхозартели имени Калинина, Воскресенского района, Саратовской области, взявших ряд конкретных обязательств в предоктябрьском соревновании, мы решили поддержать их и выйти победителями в соревновании.

В этом году колхозы Лопатинского сельсовета вырастили богатый урожай. Больших успехов добились и животноводы. В колхозах «Строитель», «Спартак» годовые планы выполнены на сто процентов. Вновь построены помещения в колхозах имени Жданова, «Ударник 2».

План хлебопоставок выполнен на 106 процентов. Закончен сев озимых в указанные районом сроки. Колхоз «Строитель» 7 октября полностью закончил молотьбу.

Для подготовки к XXVII годовщине Великой Октябрьской социалистической революции мы решили сделать днями ударного труда на полях и фермах,

беря на себя следующие обязательства:

1. Закончить обмолот хлебов к 20 октября.
2. Закончить копку картофеля и уборку овощей к 15 октября.
3. Выполнить государственный план животноводства к 15 октября.
4. Выполнить план подъема язи к 1 ноября.
5. Завершить ремонт и оборудование помещений для скота к 1 ноября.
6. Выполнить план госпоставок сельхозпродуктов по колхозам к 1 ноября.
7. Выполнить финплан 4 кв. по сельсовету на 65 процентов к 5 ноября.

Беря на себя эти обязательства, мы призываем всех колхозников района последовать нашему примеру.

Секретарь парторганизации Крылов
Пред. сельсовета Шилков
Председатели колхозов Романов, Голыгин, Молянов.

С государством рассчитались, семена засыпали

В результате упорного труда колхозников сельхозартель «Память Ленина» с успехом заканчивает сельскохозяйственный год. Молотьбу закончили в срок. План сева озимых колхоз выполнял на

131 процент, закончив сев до 5 сентября. Государственный план хлебосдачи завершен досрочно.

Колхоз полностью обеспечил себя семенами и произвел авансирование колхозников.

Тюрнина.

Правильно вести колхозный учет

Правильно поставленный учет в колхозе имеет большое значение. Велика и ответственна роль колхозного счетовода, который являетя первым помощником председателя.

Аккуратно и своевременно ведет учет счетовод колхоза «Строитель» тов. Французов. Он всегда во время дает все сводки по сельскохозяйственным работам, причем сведения эти безошибочны. Так же аккуратно работает З. В. Голыгина, счетовод колхоза «Ударник 2 й», которая не пропускает ни одной сводки, требуемой районом.

По другому относятся к порученному делу счетоводы колхозов имени Жданова и «Спартак», которые, как правило, опаздывают со сведениями и дают их иногда неверно.

Еще хуже обстоит дело в колхозе «Революция», где счетоводом работает Е. В. Гусева. Не было ни одного раза, чтобы получаемые от нее сведения не опаздывали, причем составлены они очень невнимательно. Получается это потому, что тов. Гусева больше внимания уделяет своему личному хозяйству. Даже во время рабочего дня она зачастую находится у себя дома. Приходящие в контору колхозники никогда не могут получить требуемые сведения о выработанных ими трудоднях или разрешить другие вопросы.

Между тем, тов. Гусева является депутатом сельсовета и должна бы служить примером всем другим счетоводам.

С. Шилков.

Каждое звено пашет зябь на своем участке

Колхозники говорят: «Раньше зябь вспахать — больше хлеба собрать». Так и вышло в этом году в звене А. Г. Семеновой (колхоз «Строитель»). В прошлом году у звеньевой Семеновой участок был вспахан под зябь раньше всех. Труды звена были вознаграждены. С каждого гектара собрано по 24 центнера проса, вместо 13 по плану. В порядке дополнительной оплаты звено Семеновой получило просо.

В этом году все звенья рано начали подъем зяби, памятуя о том, что борьба за урожай начинается с осени. Ежедневно на поля выходят молодые пахари и работают по стахановски, стараясь не только выполнить, но и перевыполнить дневное задание. При работе звеньевые отводят каждому пахарю отдельный участок, причем каждое звено пашет зябь на своем участке.

Колхоз уже вспахал около 28 гектаров.

Жаринова.

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время

с 4 по 10 октября 1944 г.)

Войска Ленинградского фронта высадили десант на острове Сарема (Эзель). Советские бойцы сломили сопротивление противника и захватили плацдарм в восточной части острова. Развивая наступление, наши части овладели крупным городом и портом острова Курессаре и на ряде участков вышли на западное побережье острова. 10 октября советские войска вели бои по очищению от противника южной оконечности острова.

На Рижском направлении наши войска, возобновив наступление, заняли города и крупные железнодорожные станции Сигулда, Огре и ряд других населенных пунктов.

Войска 1-го Прибалтийского фронта, при содействии войск 3-го Белорусского фронта, перешли в наступление из района северо-западнее и юго-западнее города Шауляй (Шавли) и прорвали сильно укрепленную оборону противника. За четыре дня наши части продвинулись вперед до 100 километров и расширили прорыв до 280 километров по фронту. Разгромлены две немецкие пехотные дивизии, пять охранных полков, танковая дивизия и танковая бригада СС.

Развивая успешное наступление, советские войска вышли на побережье Балтийского моря южнее города Лепая (Либава), заняв при этом город Паланга. Таким образом, наши войска перерезали пути отхода в Восточную Пруссию группировке немецко-фашистских войск, находящейся в районе Рига — Либава — Виндава.

На правом берегу реки Нарев, в районе южнее города Пултуск, немцы за последние дни предприняли многочисленные атаки против наших войск. Противник бросил в бой пехоту и большое число танков и пытался одним ударом ликвидировать наш плацдарм на правом берегу реки Нарев. Советские бойцы успешно отбили вражеские атаки и отстояли свои позиции. Враг понес

тяжелые потери. За три дня боев подбито и уничтожено 294 немецких танка.

Севернее и северо-западнее румынского города Арад наши войска пересекли румыно-венгерскую границу и, сломив упорное сопротивление немецко-венгерских войск, завяли ряд венгерских городов, вплотную подошли к крупному городу Дебрецен и завязали бои на его окраинах. За три дня боев взято в плен 8220 немецких и венгерских солдат и офицеров. На аэродромах в районах городов Надудвар и Ракоци наши войска захватили 140 немецких самолетов.

На территории Югославии советские войска, действуя совместно с частями народно-освободительной армии Югославии, овладели важным железнодорожным узлом и городом Панчево, расположенным в 14 километрах северо-восточнее столицы Югославии — Белграда. На аэродромах в районе городов Петровград и Врацац наши части захватили 76 самолетов противника.

Юго-западнее румынского города Турну-Северин, на территории Югославии, советские войска соединились с частями народно-освободительной армии Югославии. В районах населенных пунктов Клокочевац и Заечар советские войска и части народно-освободительной армии Югославии окружили и ликвидировали значительные группы немецких войск.

10 октября советские войска и части народно-освободительной армии Югославии завяли ряд населенных пунктов, а также узловую железнодорожную станцию Велика Павана. Таким образом, наши войска перерезали железную дорогу и шоссе Ниш — Белград. За 8 и 9 октября на этом участке фронта нашими войсками взято в плен 3200 немецких солдат и офицеров.

За время с 3 по 9 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 717 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 181 самолет противника.

ПЕРЕНИМАЙТЕ ОПЫТ ПЕРЕДОВИКОВ

Мастер молотьбы

Дружно идет работа в молотильной бригаде, руководимой Иваном Михайловичем Сапеговым.

Уже восьмой год работает он в МТС на одной и той же сложной молотилке МК-1100.

«Работал я во многих колхозах, — рассказывает машинист, — и сколько хлеба намолотили — сосчитать трудно. Машина у меня всегда исправна и послушна, почти никогда не требует серьезного ремонта. Во время работы я внимательно слушаю ход машины, прощупываю корпус подшипников и добавляю смазку. Все время слежу за креплениями. Первое дело — правильно установить молотилку на току. Нужно, чтобы она стояла ровно, без перекосов и наклонов. Надо выровнять площадку и подсыпать земли, где не хватает. При первом пуске машины я внимательно «выслушиваю» ее. Если слышен не-

ровный шум или постукивание, нахожу причину и устраняю ее. Главное внимание обращаю на шатуны, они ни в коем случае не должны стучать. Моя машина работает плавно и без перебоев. Тщательно слежу и за смазкой, в ходе работы добавляю масла в подшипники барабана по мере его расходования.

Должное внимание уделяю и трактору, т. к. многое в нашем деле зависит от его работы. Но, главное, у нас люди. Наша бригада подобрана дружная и уж никто не станет стоять без дела во время хода машины».

За все время работы тов. Сапегов намолачивает как правило больше установленной дневной нормы. Нынешней осенью бригада тов. Сапегова намолачивает по 20—25 центнеров. Всего им намолочено уже 510 тонн.

Л. Белянкин

Как парторганизация руководит работой комсомола

В этом году колхоз «12 декабря» гораздо лучше справляется с проведением всех сельскохозяйственных работ, чем в прошлые годы. Этому во многом помогла комсомольская организация — секретарь т. Нефедова. Как правило, комсомольцы всегда бывают на самых трудных участках работ, возглавляя соцсоревнование, увлекая за собой других колхозников. С самого начала осенних полевых работ можно было видеть комсомольцев на полях, на фермах. Комсомольцы ведут основные работы.

Своей повседневной массовой политической работой среди колхозников комсомольцы добились того, что нормы выработки перевыполнялись почти каждым колхозником.

Хорошая работа комсомольцев объясняется тем, что они все время находятся под постоянным руководством партийной организации. Секретарь парторганизации Е. Нефедова всегда бывает в курсе всех происходящих в колхозе событий, сумеет помочь и словом и делом, если встречается какое-нибудь затруднение. Тов. Нефедова внимательно относится ко всем вопросам комсомоль-

цев, помогает им в работе, начиная с составления рабочего плана. Ни одно комсомольское собрание не проходит без участия самого секретаря парторганизации или кого-нибудь из коммунистов.

Большую помощь комсомольской организации оказывает председатель колхоза коммунист т. Ханков, который считает комсомольцев верными помощниками.

Комсомол, помимо сельскохозяйственных дел, много внимания уделяет и культурной работе на селе. По инициативе комсомольцев, и в основном их силами, отремонтирован был клуб, регулярно выпускается стенная газета. Комсомольцы являются и хорошими агитаторами.

Комсомол является первым помощником большевистской партии. Хорошее руководство комсомольской организацией является показателем работы парторганизации.

Секретарю парторганизации необходимо и в дальнейшем ежедневно руководить комсомольской работой, не ослабляя своего внимания к запросам комсомольцев.

А. Смирнов.

Комсомольцы выполняют свои обязательства

В первых числах сентября передовая молодежь района взяла на себя ряд конкретных обязательств по выполнению плана зяблевой вспашки.

Свои обязательства комсомольцы и несоюзная молодежь колхозов «Красная Щедровка», «12-е декабря», «Строитель», «Путь к социализму» выполняют с честью. Большинство пахарей, занятых на подеме зяби, только перевыполняют установленные нормы выработки, пахоту производят на глубину 18—20 сантиметров.

Передовики предоктябрьского социалистического соревнования тт. Гудков, Суздальцев, Ершов, Крылов, Булаков, Романов, Вибершиль ведут за собой других пахарей. Каждый стремится перенять опыт работы передовика соцсоревнования и занять первое место. Руководители колхозов от-

имени всех колхозников и колхозниц ежедневно, как только заканчивается работа, от души благодарят молодых патриотов за самоотверженный труд на колхозных полях.

На днях комсомольцы прочитали в районной газете письмо фронтовика — члена ВЛКСМ Бякина Петра, который писал комсомольцам района: «Большую бодрость вселяет в нас сознание о трудовых подвигах комсомольцев тыла. У нас с вами одна цель — до конца разгромить ненавистного врага и эта цель будет достигнута».

Письмо фронтовика воодушевило молодежь на еще больший производственный подъем. Каждый пахарь считает, что лучшим ответом на призыв фронтовика будет выполнение плана вспашки зяби в установленные сроки, при хорошем качестве.

Дело за вами, молодежь!

Плохо сохраняют молодяк и не берегут жеребых конематок в колхозах «Красная Стрелка», «Примерный». Здесь ежегодно конематки абортуют.

Такие плачевные результаты получаются потому, что в этих колхозах до сих пор лошади за ездовыми не закреплены.

Мне сейчас, признаться сказать, стыдно за молодежь, которая все еще, оказывается, стоит в стороне от развития общественного животноводства.

Дело за вами, юноши и де-

вушки. Вы должны и только вы сумеете положить конец творящимся безобразиям в ваших колхозах.

Будьте настоящими хозяевами коллективных хозяйств, потребуйте от председателей колхозов немедленного закрепления лошадей за ездовыми. Будьте примерными конюхами!

Берите шефство над колхозным конем и, главное, над молодяком.

Зоотехник С. Чуфыркин.

Счет МТС оплачен

МТС предъявила колхозу имени Сталина счет по натуре оплаты. Тракторная бригада тов. Патрина выполнила план

годовых работ на 150 процентов, заработав 1020 центнеров зерна. На сегодня счет МТС полностью оплачен.

Больше внимания семенникам трав

Произведенной проверкой установлено, что большинство колхозов нашего района не выполняет правительственного решения об уборке урожая в 1944 г., которое обязывает обмолотить и вытереть в 20-ти дневный срок после косовицы все семенники многолетних трав.

В районе имеется 560 гектаров семенников многолетних трав, а обмолочено всего 132 гектара. Еще хуже дело с вытиранием — вытерто семян с 54 гектаров.

Колхозы имени Сталина, «Красный Орел», «Путь к социализму», «Новый путь», «Красный луч» (Хол. Майдан) и некоторые другие обмолотили все семенники трав и усиленно ведут вытирание их, которое закончат в ближайшие 2—4 дня. В колхозе имени Сталина с одного гектара ожидается не менее 120 килограммов семян, уже вытерто более 800 килограммов. Подходит к концу работа по вытиранию в сельхозартеле «Красный Орел». В этих колхозах вытирание семенников производят на конных молотилках, оборудованных

клеверотерочными приспособлениями. Обмолачивают только сухие соопы, поэтому семена легко отделяются из плодовой оболочки.

Большинство же колхозов скопили семенники клевера и в этом ограничили. Обмолот и вытирание откладывают на более поздний период. Между тем, за такое время головки семенников отволгнут и выбивание семян будет производиться с большим трудом; даже после трехкратного протирания большой процент семян остается невытертым.

Необмолоченные и невытертые семенники имеются в колхозах «Красная Щедровка», «Красный молот», «Ильич», «Красный плотник» и во многих других.

Руководители этих колхозов должны, наконец, понять, что оставляя семенники на гибель, они вредят не только своему хозяйству, но и всему району, т. к. отсутствие семян многолетних трав приносит большой урон в колхозном производстве.

А. Матвеев.

Дель нашего района

2 килограмма зерна на трудодень

В сельхозартеле «Кр. молот» после выполнения обязательств перед государством и создания фондов производится распределение зерна по трудодням. На каждый трудодень авансом выдается по 2 килограмма хлеба.

Семья И. В. Красильникова заработала 960 трудодней.

По 3 килограмма картофеля, кроме зерновых культур, получают авансом на каждый

Иван Васильевич получил только авансом около 2 тонн зерна.

Сейчас сельхозартель занимается очисткой и подготовкой семяного зерна. После очистки все зерно тщательно взвешивается и берется на строгий учет.

трудодень колхозники сельхозартеля «12-е декабря».

В. Кирьянов

Обильный урожай

Колхоз «Путь к социализму» вырастил в этом году обильный урожай хлебов. Пшеницы и ржи намолочено по 19—20 цент с гектара. Уборка полностью завершена, закончен обмолот. Колхоз выполнил план хлебозаготовок, внес на-

туроплату за работы МТС и создал семенной фонд.

На каждый трудодень в порядке аванса колхозники получили по 2 килограмма ржи, 1 килограмм пшеницы и 1 килограмм проса.

Письма в редакцию

Как мы убираем сахарную свеклу

В этом году свеклы у нас посеяно 4 гектара. Сейчас зевья работают на копке свеклы. В прошлые годы у нас звено начинало весной работу в одном составе, а заканчивало в другом. На копке работали всем звеном. Из-за этого уборка затягивалась т. к. при работе своим стирается разница между лучшими и средними колхозниками. В этом году мы учли недостатки прошлых лет. В начале весны как только был произведен посев, каждой колхознице внутри звена выделили делянку. Летом каждая колхозница проводила на своем участке весь уход за свеклой,

а сейчас проводит копку.

При такой организации труда повседневная видна работа каждой колхозницы, и уж тут за чужой спиной не скроешься. Да и сама колхозница заинтересована в работе.

Все это сказалось с первых же дней копки. Надобность нарядов отпала, т. к. звено само знает, что нужно делать и старается скорее провести работу. Как правило, дневная норма перевыполняется.

Упорным трудом мы добились хорошего урожая. Со своего участка мы думаем снять по 60 центнеров свеклы с гектара.

Максимов

Еще раз о столовой

В одном из писем в редакцию районной газеты сообщалось о плохом обслуживании рабочих и служащих райцентра в Вадской столовой.

Председатель райпотребсоюза тов. Бухвалов обещал устранить недостатки в работе столовой и значительно улучшить питание. Но это все еще пока только обещание, а на

самом деле работа столовой не только ухудшилась, а даже совсем, с 3 по 9 октября, столовая не работала. Рабочие и служащие райцентра вынуждены были ходить на обед в буфет при станции Бобыльская.

Сколько же можно ждать выполнения обещанного?

Погодина

Международный обзор

В октябре гитлеровской Германии нанесен ряд новых сокрушительных ударов. Советские войска, завершая очищение от немцев территории Латвийской и Литовской ССР, прорвали сильно укрепленную немецкую оборону западнее Шауляй. Этот удар, способствующий выходу Красной Армии к рубежам Германии в нижнем течении Немана, является за последнее время одним из самых тяжелых для немецких захватчиков. За 5 дней наступательных боев советские войска заняли более 2300 населенных пунктов и 10 октября перерезали пути отхода в Восточную Пруссию группировке немецко-фашистских войск, находящихся в районе Рига—Либава—Виндава.

Советские войска громят противника и в Северной Трансильвании. Соединившись с югославской народно-освободительной армией, наши части очищают от немцев северо-восточные районы Югославии и подошли к Белграду. Вступив на территорию Венгрии, Красная Армия, ломая сопротивление противника, занимает один город за другим.

Ожесточенные бои с немцами идут в Голландии, в районе нижнего течения реки Рейн. Союзные войска окружили также немецкий город Аахен и уже продвинулись на восток от него. Разгорелись сражения в районе городов Мец и Нанси, а также в предгорьях Вогезов. В Италии союзники продолжают продвигаться вперед, вытесняя немцев из гор.

Положение гитлеровской Германии с каждым днем становится все более безнадежным. В тылу немецких фашистов растет возмущение и недовольство: продолжается восстание в Словакии, вспыхнули волнения в Австрии, начались забастовки в Вене, в провинции Штирии. Рабочие разгромили посланные на усмирение эсэсовские отряды и нанесли им большие потери.

В Будапеште вновь произошли демонстрации с требованием немедленного разрыва Венгрии с Германией и выхода из войны. По всей Венгрии распространяются антивоенные, антифашистские листовки. По последним сообщениям, в самой Германии ходят слухи о новом офицерском мятеже против Гитлера.

* Добить врага, ускорить его разгром, — под этим лозунгом разворачиваются военные и политические события начавшиеся с осени. Вместе с тем Великие державы, возглавляющие антигитлеровскую коалицию, уже сейчас заботятся об организации прочного и длительного мира, который должен быть установлен после победы над немецко-фашистскими разбойниками.

С этой целью в столице Соединенных Штатов Америки — Вашингтоне с 21 августа по 29 сентября происходили переговоры между представителями СССР, США и Англии. Как видно из опубликованных 10 октября в нашей печати документов, на этом совещании представители трех Великих держав достигли крупного успеха в подготовке к созданию Международной Организации безопасности, способной обуздать любых нарушителей мира. Л. Волюнский.

Отв. редактор С. ШЕРОНОВА